
Poštovani gospodine Predsjedniče Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, 

poštovani članovi Predsjedništva, poštovane akademkinje i akademici, 

uzvanici i gosti, 

U ime novoprimljenih članica i članova upućujem Vam iskrenu zahvalu na 

povjerenju kojim ste nas primili pod okrilje Hrvatske akademije znanosti i 

umjetnosti, najviše znanstvene i umjetničke ustanove u Hrvata. 

Postati dio zajednice u kojoj se više od stoljeća i pol okuplja hrvatska 

kulturna i znanstvena misao budi različite osjećaje i prisjećanja. Josip Juraj 

Strossmayer i Franjo Rački, postavljajući temelje Akademije, znali su da 

stvaraju ustanovu koja neće biti nijemi svjedok vremena, nego upravo 

suprotno: zamislili su je kao poticatelja znanstvenoga napretka, važnoga 

tvorca kulturne politike i čuvara nacionalnoga identiteta. Pomisao na 

dugotrajni projekt Akademijina Rječnika koji su potakli, ili – primjerice – 

na Tadiju Smičiklasa i njegov urednički rad na Diplomatičkom zborniku 

Kraljevina Hrvatske, Dalmacije i Slavonije (Codex diplomaticus), kao i na 

više od pola tisuće svezaka Radova Akademije, izaziva strahopoštovanje 

pred tom tradicijom. Prisjećamo se one slavne analize Edmunda Burkea o 

tome što jedno uspješno društvo mora biti. Ono nije samo plod dogovora – 

ili bolje rečeno ugovora – između nas živih i ovdje okupljenih, nego posebna 

vrsta ugovora u kojoj sudjeluju tri skupine ljudi, a živi su samo jedna među 

njima. Druga skupina su oni koje smo naslijedili, a treća su oni još nerođeni, 

koji tek trebaju doći. Ulaskom među članove Akademije postajemo dio toga 

trajnoga sporazuma između nas koji jesmo, onih koji su to bili i onih koji će 

to biti – svjesni i njegove obveze i njegova povjerenja. 

Poštovane akademkinje i akademici! 

Svatko od nas iza sebe ima desetljeća predanoga i često samotnoga rada u 

svojim disciplinama, u laboratorijima, arhivima, knjižnicama, radnim 

sobama i atelijerima. No, svjesni smo jedne istine: sav naš trud, rad i 

postignuća ostali bi tek osobni dosezi bez ključnoga koraka – da taj rad bude 

prepoznat, vrjednovan i podržan. Danas izlazimo iz te osame sa sviješću da 

je naš trud pronašao svoj odjek i utočište u ovoj važnoj zajednici. 

Stoga Vam hvala što ste u našoj djelatnosti prepoznali vrijednost dostojnu 

ugleda Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti i pružili nam povjerenje 

koje ćemo, nadamo se, opravdati i svojim budućim radom, na ponos 

Akademije, znanosti, kulture i Domovine. 


